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Ο Μητροπολίτης Λαρίσης τέλεσε το 
τεσσαρακονθήμερο μνήμοσυνο του μακαριστού 
π. Παναγιώτη Σαμαρά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη Κυνηγού, οδού Βουλιαγμένης, 
μετέβη σήμερα, Κυριακή 3 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, κατόπιν 
αδείας του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, προκειμένου να χοροστατήσει στον 
Όρθρο, να τελέσει την αναίμακτη Ιερουργία, καθώς και το 
τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου πατρός Παναγιώτη Σαμαρά, Συνεφημερίου 
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του Σεβασμιωτάτου επί δεκαπενταετία.

Ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συναντήσει τους παλαιούς του 
Συνεφημερίους στον Ναό, που υπηρέτησε επί δεκαπενταετία, καθώς επίσης και 
τους επιτρόπους, τους ιεροψάλτες, αλλά και όλο το χριστεπώνυμο πλήρωμα, με το 
οποίο είχαν συμπορευτεί όλα αυτά τα χρόνια.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο αποστολικό ανάγνωσμα και 
τόνισε την επιμονή του Παύλου στο να μην υπάρχουν σχίσματα στην Εκκλησία, 
αλλά ενότητα στο όνομα της Πίστεως της Μίας, Αγίας, Καθολικής και 
Αποστολικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε το πόσο εύκολα ξεκινούν διαιρέσεις και 
διχοστασίες, εξαιτίας του εγωισμού ορισμένων που αρνούνται να κάνουν υπακοή 
στην Εκκλησία και να επιδείξουν ταπεινό φρόνημα, αλλά αντιθέτως αφορμώμενοι 
από έναν εωσφορικό εγωισμό και έπαρση, θέλουν να επιβάλουν τις δικές τους 
γνώμες και να κατεβάσουν την Εκκλησία στα δικά τους μέτρα.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε επίσης πως η Εκκλησία σώζει, και όχι τα ανθρώπινα 
σχήματα, ενώ επέμεινε πολύ στο γεγονός ότι και στις ημέρες μας όμοια ρεύματα, 
φαινόμενα και σκέψεις δείχνουν να επικρατούν, καθώς αρκετοί είναι εκείνοι οι 
οποίοι νομίζουν ότι μπορούν στο όνομά τους να καθοδηγούν ανθρώπους 
ουσιαστικά υποκλέπτοντάς τους από την ποίμνη του Χριστού.

Στο τέλος του κηρύγματος του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην σεβαστή 
μορφή του πατρός Παναγιώτη Σαμαρά, ενός ανθρώπου ο οποίος υπηρετούσε στο 
Ναό από το 1975 έως το 2025 οπότε και εκοιμήθη. Κατά την πεντηκονταετία αυτή 
ο πατήρ Παναγιώτης διακρίθηκε για το ειρηνικό του χαρακτήρος του, την αγάπη 
του, την αοργησία του και το χαμόγελό του, με το οποίο αντιμετώπιζε όλες τις 
περιστάσεις, ακόμη και τις πιο δύσκολες. Επειδή υπηρετούσε και στη μέση 
εκπαίδευση, ως γυμνασιάρχης σε σχολείο της περιοχής, πανθομολογούμενη ήταν η 
ευεργετική του επίδραση και παρουσία στο χώρο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Πολλοί παλιοί του μαθητές προσήλθαν για να τον τιμήσουν και να ομολογήσουν το 
πόσες φορές με το πράο του χαρακτήρος του και με μία έμπρακτη αγάπη τους 
διευκόλυνε ώστε να βρουν πυξίδα στη ζωή τους. Ο πατήρ Παναγιώτης έχοντας 
περάσει τα τελευταία του χρόνια στο εξομολογητήριο διακονώντας τη σωτηρία 
των ψυχών, άφησε στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννου το αποτύπωμα του, φήμη 



Αγίου ανδρός, ανθρώπου ο όποιος μέσα από την ησυχία της προσευχής και της 
διακονίας των μυστηρίων μπόρεσε να τιμήσει την Ιερωσύνη που έλαβε και να 
αναδείξει ενεργοποιώντας το χάρισμα αυτό επί αγαθώ του χριστεπωνύμου 
πληρώματος προς δόξαν Θεού.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους να διέλθουμε με υγεία την περίοδο 
αυτή του Δεκαπενταύγουστου, οικοδομώντας τις ψυχές μας εν μετανοία και 
κατανύξει, παρακολουθώντας ει δυνατόν όλες τις Παρακλήσεις, ώστε τελικά να 
φτάσουμε να γιορτάσουμε προετοιμασμένοι σωστά και με χαρά το Πάσχα του 
καλοκαιριού.




